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Katastr obce Sušice představuje po archeolo
gické stránce zcela výjimečné území s arche
ologickými nálezy, situované při jižním okra
ji evropsky významného přírodního komuni
kačního koridoru Moravské brány, na rozhra
ní nivy řeky Bečvy a nejzápadnějších výběžků 
Maleníku. Výsledky práce předešlých genera
cí vlastivědných badatelů, amatérských i pro
fesionálních archeologů, doplněné o poznatky 
z nejnovějších průzkumů, poukazují na sku
tečnost, že krajina v okolí Sušic v sobě ukrý
vá z vědeckého hlediska stále velký potenci
ál, stejně jako samotný intravilán obce, kde 
možnosti výzkumu nebyly zdaleka vyčerpá
ny. V souvislosti s budoucími archeologický
mi výzkumy lze tedy očekávat další zajímavé 
objevy, které mohou doplnit poznatky o struk
tuře předešlého osídlení. To se týká především 
realizace stavby plynovodu MORAVIA - VTL 
PLYNOVOD vedené územím Moravy od jihu 
na sever. Úsek trasy „TU 167 Kyselovice - TU 
175 Hynčice“ prochází rovněž katastrálním 
územím obce Sušice u Přerova.
Již významný regionální badatel P. Franti
šek Přikryl v roce 1891 apeloval na stránkách 
úvodního čísla Záhorské kroniky ve svém člán
ku Záhoří po stránce archaelogicko-ethnogra- 
fické: „Ctíme-li paměť předků svých, tož važ
me si i památek, které po nich půda země otec
ké zachovala ve svém nitru až do našich dnů.“ 
Proto je nezbytné před zahájením stavební čin
nosti na katastru obce pamatovat na zajištění 
záchranného archeologického výzkumu či pří
padné ohlášení nečekaného archeologického 
nálezu odborné instituci v regionu, jížje v tom
to případě Muzeum Komenského v Přerově. 
Archeologické památky jsou nedílnou součás
tí kulturního dědictví České republiky. Proto si 
zaslouží zodpovědný přístup a ohleduplné za
cházení ze strany všech současníků, kterým 
není lhostejná nejstarší historie a odkaz našich 
předků, v mnoha případech dokumentovaný 
pouze archeologickými prameny dané obce.
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